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Vítězem 8. ročníku soutěže o Cenu F. L. Riegra, která je udělována za nejlepší kvalifikační
práce věnované parlamentarismu, se stal Jonáš Vicherek z Filozofické fakulty Univerzity
Karlovy.

Vítěze dnes ocenila předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová: „František
Ladislav Rieger byl v 19. století politik vskutku evropského formátu. Cena, která nese jeho jméno, si
klade za cíl popularizovat roli parlamentu v očích široké veřejnosti. Ráda jsem proto dnes
pogratulovala všem oceněným, kteří svými odbornými pracemi přispěli k naplnění původních
Riegerových ideálů parlamentarismu moderním obsahem.“

Student z Ústavu českých dějin FF UK Jonáš Vicherek uspěl s bakalářskou prací „Analýza narativů
připomínajících 28. říjen ve veřejné debatě v letech 1990-1993“: „Moje bakalářská práce se věnovala
28. říjnu a způsobu, jakým se k tomuto dni odkazovalo v průběhu posledních let existence
společného československého státu. Věnoval jsem se tomu, jakým způsobem se tomu jednotliví
političtí aktéři věnovali, ale i veřejnost odkazovala na tento den, a jak jej používala pro svou aktuální
politickou situaci.“

Druhé místo patří Matěji Czinegemu z Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy, který ve své
diplomové práci rozebíral interpelace v letech 2010-2021. Třetí místo pak náleží Barboře Šedové z
Právnické fakulty Univerzity Karlovy za diplomovou práci o vlivu architektury na ústavní právo.

Cenu F. L. Riegra uděluje předsedkyně Poslanecké sněmovny za nejlepší kvalifikační práce, které se
věnují parlamentarismu. Odborná komise, ve které zasedají experti na právo, historii nebo
politologii, hodnotila přínos předložených prací pro tyto obory, originalitu textu, náročnost výzkumu
nebo rozsah prostudovaných pramenů a literatury. Účastníci soutěže své práce před komisí
obhajovali při ústním pohovoru.

Cena je pojmenována po významném českém politikovi 19. století Františku Ladislavu Riegrovi
(1818-1903). Po svém tchánovi Františku Palackém převzal roli lídra Národní strany. Byl
dlouholetým poslancem českého zemského sněmu i říšské rady, od r. 1897 pak doživotním členem
panské sněmovny říšské rady. Patřil mezi hlavní tvůrce českého státoprávního programu a usiloval o
česko-rakouské vyrovnání. Jeho osobnost připomíná v budově Sněmovny busta.

Cena F. L. Riegra přispívá k popularizaci výzkumu parlamentní tématiky na českých vysokých
školách.
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